
Revolucija na Portugalskem. 
Kjer pridejo svobodomiselci na krmilo, tam pa

dajo v prah prestoli in oltarji. To se vidi sedaj do
volj jasno na Portugalskem. Najprej je moral bežati 
kralj v prognanstvo, za njim duhovniki in redovni
ki. Pri izganjanju duhovnikov in redovnikov postopa 
od framazonstva nahujskana sodrga uprav po rabelj-
sko. Pocestna drhal in oboroženi vojaki hodijo po li-
sabonskih ulicah in love ter streljajo duhovnike in 
redovnike. Takoj izpočetka so v noči med 6. in 7. ok
tobrom umorili tri lazaristeduhovnike. Kadar se pri
kaže na cesti kak duhovnik, ga sodrga pobije. Nihče 
si ne upa braniti duhovnikov. Neki mlad mož je bra
nil starega sivolasega duhovnika, ki ga je hotela dru
hal pobiti, a zato je sodrga mladeniča, samega nevar
no ranila. 

Na Francoskem in sedaj na Portugalskem je 
prišlo tako daleč, ker ni bilo ljudstvo združeno v ka
toliških organizacijah, pač pa samo v framazonskih. 
Zato tudi nobenega odpora. Pri nas liberalci in slo
gaši najbolj divjajo v svojih listih in na shodih proti 
našim organizacijam, ker vedo. da jim bodo te vedno 
na poti, ko bodo hoteli oni doseči svoje cilje. In ti ci
lji so ropanje ljudstva, katero dobijo v svojo pest. 
Najprej oropajo cerkve in samostane, kakor so_ storili 
to na Francoskem, kjer so liberalni advokatje nesram
no goljufali in kradli, potem pa se spravijo na žepe 
ubogega, ljudstva. Ni se jim treba več bati, da bi pri
hajali iz cerkve opomini: Ljubi svojega bližnjega! 
in da bi se jim pretilo s kaznijo v večnosti. 

V začetku se revolucija ni pokazala na Portu
galskem v vsej nagoti. Treba je bilo dobiti takrat Še 
vojaStvo in javno mnenje za se. Sedaj, ko je to dob

1 Ijeno, pa se vršijo grozne stvari. 
Zveri v človeški podobi. 

Druhal je napadla v Lisaboni samostan usmi
'ljenk. Kri nam zastaja po žilah, ko beremo, kaj je li
beralna in socialistična sodrga počenjala tukaj. Na 
ukaz framazonov so vdrli vojaki v bolnišnico. Vpričo 

i bolnikov so svobodomiselne pošasti onečaščale in mu
čile usmiljer.ke tako, da jih je veliko nevarno ranje
,nih. Usmiljenke so, ko so napasli svoje zverinske stra
sti, vrgli svobodomiselci na cesto, zastražili bolnišni
co in pustili bolnike brez vsake postrežbe. Človek si 
niti misliti ne more, da je kaj takega mogoče. 

Plešejo po oltarjih. 
Poročevalec nekega angleškega lista poroča, 

da so PO svobodomiselcih nahujskani vojaki začeli 

povsod ropati in pleniti, osobitp po cerkvah in po sa
mostanih. Grozni prizori so se dogajali, ko so nahuj
skani svobodomiselni vojaki ropali cerkve in samo
stane. Ponavljajo se gnjusni prizori francoske revolu
cije. Pijani republičani so plesali na oltarjih. Drugi 
so s sekirami, noži in z bodalci oboroženi, pustošili 
cerkve, razbijali kipe svetnikov in morili nune in du
hovnike. Do 8000 nun in menihov so že izgnali. L
metnosti in dragocenosti stoletij so uničene po nahuj
skani svobodomiselni svojati. 

Po krvi žejajo! 
Madridski list ..El Liberal" poroča: „Po ltsa

bonskih predmestjih tolpa še vedno pleni. Plenjenja 
so vedno bolj resna. Ker je v Lisaboni oblegovalno 
stanje, je nemogoče dobiti obširnejša poročila. Kje se 
pleni, si lahko mislimo in predstavljamo. Vojaki so 
umorili zopet tri redovnike samostana Campolito. Po
roča se tudi, da portugalska republičanska vlada pu
sti v svet le taka poiočila, ki slikajo položaj kot n
goden. 

Član jezuitskega reda na Portugalskem biva se
daj v Rimu in izjavlja: Odkar je izbruhnila revoluci
ja v Lisaboni. ni nobenega ne uradnega ne zasebne
ga poročila od kakega člana jezuitskega reda v Li
saboni, niii general ne ve ničesar. Ta jezuit se je po
dal nato v Burgos, da na meji kaj izve o usodi svo
jih portugalskih bratov in doznal, da se je posrečilo 
doslej iz zavoda Campolitu le enemu uiti. Ta redov
nik je povedal, da se boji, da je sodrga in soldateska 
poklala vse jezuite v campolitskem samostanu, ali pa 
so pometali vse v ječo. Sumljivo je, da od dne 13. t. 
m. dalje liberalni listi o dogodkih v Lisaboni molčijo! 

Svobodomiselci razdirajo eerkve 
Sodrga je pričela napadati v Lisaboni tudi svet

no duhovščino, ki se je zato poskrila. Vojaki so stre
ljali na Santo cerkev in jo oplenili. 

Kako so morili? 
Posameznosti o portugalskih grozodejstvih pri

hajajo še komaj sedaj na dan. O umoru urednika in 
ravnatelja katoliškega lista „Portugal", Lovrenca 
Mathos, se poroča: 

De Mathos in uredniki so zapazili, kako se pro
ti poslopju poganja republikanska poulična, druhal 
ter hitro zagradili vrata, kolikor se je v naglici dalo. 
Toda „luč iz zapada" je bila oborožena s sekirami, 
razbila je vrata in udrla v uredništvo. Ondi sta dva 
revolucionarja, to je roparja vprašala po de Matho
su, ga vrgla z obrazom na tla in ga zadaj v glavo 

ustrelila. Toda kulturnega užitka je hotela imeti tudi 
ostala druhal, zato so katoliškega urednika priveza
li na vrv in ga v divjem rajanju vlačili po cestah. 
Tako je ..zmagalo" svobodomiselstvo nad svojim na
čelnim nasprotnikom. 

Nova republikanska vlada sama se je sramova
la tega grdega čina svojih pristašev ter je hotela pro
ti javnosti zakriti umor s tem, da je izdala za Matho
sa tiralico ter razširita v liberalne evropske liste 
vest, da je srečno pobegnil čez mejo. 

Kdo je kriv? 
Pravijo, da so imeli klerikalci moč doslej v de

želi ter so spravili državo do gospodarskega propa
da. Ampak to je čisto navadna laž, ker na Portugal
skem že desetletja ni zastopana katoliška stranka v 
portugalskem parlamentu in vladi. Tisti svobodomi
selci, ki so uprizorili revolucijo, so vladali na Por
tugalskem in dovedli državo na rob gospodarskega 
propada. Sploh pa so na Portugalskem že leta 1820 
preganjali duhovnike in izgnali redovnike ter prega
njanje katoliške cerkve na Portugalskem nikdar ni 
čisto ponehalo. Oče odstavljenega kralja, umorjeni 
Karol, je bil hud liberalec. 

Voditelji revolucije. 
Framasonsko časopisje kar ne more dovolj pre

hvaliti onih mož, ki so povzročili na Portugalskem to
liko gorja. Saj pa tudi voditeljem revolucije ni bilo 
ležeče samo na tem, cla strmoglavijo kralja. To je bil 
le most, čez katerega so prišli do tega, kar so misli
li, in to je, da so prišli do možnosti, neovirano, očit
no in dejanski se bojevati proti cerkvi, duhovnikom, 
redovnikom in sploh vsem onim osebam, ki so v služ
bi sv. vere. A ne samo ti božji služabniki so jim bili 
trn v peti, marveč tudi oni redovi, ki so se bavili z 
izobrazbo, zdravilstvom in drugimi, splošnemu bla
gostanju potrebnimi m koristnimi rečmi. Z izvrševa
njem svojih namenov tudi niso odlagali, kakor hitro 
so prišli do polne moči in veljave. 

Da je revolucija sad svobodomiselnega brezver
stva, dokazujejo možje, ki so sedaj na krmila vir.de. 
Ministrski predsednik Teofil Braga je znan kot stra
sten liberalec. Pravosodni minister je zid in odvetnik 
Costa, ki je glava portugalskega prostozidarstva. Vo
ditelj zarote, Magalhaes Lima, je framason prve vr
ste. Ti možje hočejo sedaj popolnoma pomesti s cerk
vijo. 

Kralj Manuel 
se je pečal te dni s tem, da popiše vzroke, ki 

so ga prisilili k begu in so dali povod za proglasitev 

http://vir.de


ljudovlade. Pri tem mu je tudi pomagala kraljicaroa
ti. Prepis tega popisa se namerava poslati celemu 
svetu. Na Portugalskem nameravajo razširiti kraljev 
popis revolucije po letakih, ker so prepričani, da ga 
listi ne bodo objavili. 

Dne 16. t. m. sta kralj Manuel in kraljicavdo
va Amalija iz Gibraltarja odpotovala na Angleško v 
Mesto Portsmouth, kraljica mati Marija Pia pa v Ita
lijo. Kralj Manuel je pri slovesu glasno jokal. Ko je 
stopil kralj Manuel na ladjo, je zaplapolala na isti 
portugalska zastava. Ob obrežju postavljeni vojaki 
so izkazali kralju vojaške časti, vojaška godba je svi
rala portugalsko kraljevsko himno, tudi italijanska 
križarica je izkazala kralju čast. 


